

盐城市第一中学举行2025届高三毕业典礼

# 青春不散场 梦想再启航

□记者 邓兆冲 李亮亮



“希望告诉心，奋斗更灿烂……”5月30日清晨，盐城市第一中学西环路校区校园里传来校歌《希望》奋进的旋律，该校在思贤广场举行2025届高三毕业典礼，为即将参加高考的高三学子鼓劲加油。现场，来自学校领导、老师们、家长们的深深祝福和殷殷嘱托，化作浓浓的爱和力量，伴随即将毕业的高三学子开启人生新的篇章。

毕业典礼在庄严的国歌声中拉开帷幕，激昂的旋律犹如一把钥匙，打开了青春的大门，让在场的每一位年轻人都感受到了那份庄重与神圣。这一刻，仿佛连时间都静止了，只留下青春的热血在心中激荡。

时光飞逝，岁月荏苒。三年来，孩子们在市一中成长，“经历有故事的生活”；成人成才，“遇见了最好的自己”。随后，学校领导为高三各班代表颁发毕业证书。镜头定格下他们灿烂的笑容，那是对过往辛勤付出的最好嘉奖，也是对未来征程的美好期许。在班旗回收环节，高三各班班长将陪伴了三年及全班学生签名的班旗，交回学校，由学校永久保存这份青春最珍贵的回忆。三年耕耘，师恩浩荡，高三学生代表手捧鲜花登台，将一束束鲜花献给了最敬爱的老师，感谢老师的辛勤付出，感谢老师们三年来的陪伴和支持。

“三年前，你们怀揣梦想踏入一中校园，用一千多个日夜的勤勉与坚持，镌刻下青春的印记。课堂上专注的眼神、实验室里求真的身影、运动场上拼搏的呐喊、艺术节中绽放的才华……这些都将成为母校最珍贵的记忆。”在校长致辞环节，市一中党委书记、校长陈建权深情回顾了同学们三年来的点点滴滴与成长的美好瞬间，勉励同学们牢记“两个忠告”：肯吃苦、能吃亏，“三句嘱托”：温室里长不出参天大树、不经历风雨怎么能见彩虹、阳光总在风雨后，并希望同学们在未来的人生中永怀感恩，以赤子之心，传递生命温度；坚守信念，以坚韧之力，跨越人生山海；勇担使命，以鸿鹄之志，书写家国情怀。陈建权情真意切的叮咛、语重心长的期许、充满人生体悟的精彩发言，深深触动了在场的每一位学生，赢得了大家热烈而持久的掌声。

“早励志”“午分享”“晚规划”，每一天都是崭新的，每一点都是润心的。高中三年，在每个晨光熹微的清晨，到校最早的是他们；在每个披星戴月的夜晚，离校最迟的也是他们。7名高三班主任作为教师代表上台发言，他们分享了三年来的师生情谊，并为同学们加油鼓劲，祝愿同学们高考成功。

高中三年最亲爱的父母，始终默默地陪伴在左右，他们用岁月染白了双鬓，换来了同学们的成人成才。“感恩老师的辛勤付出，见证孩子们的茁壮成长，祝福孩子们都可以通过努力



考上理想的大学。”7名家长代表的发言温暖人心，他们的话语中充满了对孩子们的殷切期望与深深祝福，让在场的每一个人都感受到了家的温暖与力量。

站在时间渡口回望成长岁月，既是深情的送别，也是热烈的致敬，致敬逆风起笔的人生，也致敬向阳生长的青春。7名高三学生代表上台发言，他们表示高中三年取得的进步离不开老师的关爱培养与无私奉献，离不开家长们的辛勤付出和陪伴，将以梦为马，在高考的赛场上发挥自己的最佳水平，在青春的成长征程中镌刻下永不褪色的印记。

“感谢父母老师，铭记母校嘱托；弘扬一中精神，报效祖国人民……”在教师、家长、学生代表发言后，全体高三学子高举右拳，庄严宣誓。誓言铮铮，道出了他们在毕业之际对师长、对父母的无限感激，道出了他们对母校、对同学的无限依恋，道出了他们对自己、对未来的高度自信，道出了他们为母校争光、为祖国奉献的豪情和决心。

青春不散场，梦想再启航。毕业典礼在《飞得更高》《向未来出发》旋律中圆满落下帷幕。无数双手在空中挥别，这一刻，三年的晨读声、晚风中的嬉笑、考场上的奋笔疾书，皆化作振翅高飞的底气。祝愿每一位市一中学子都能带着母校的祝福与期望，勇敢地迈向未来，书写属于自己的精彩篇章。

## 作家吴光辉回母校赠书

希望青年学子创作更多好作品

5月28日，作家吴光辉来到母校盐城师范学院，向学院图书馆、江苏作家资源中心以及师生赠送长篇散文《大运河：流淌的史诗》等书。

吴光辉是中国散文学会理事、江苏省报告文学学会副会长、淮安市散文学会会长、淮阴师范学院文学院兼职教授、国家一级作家。当日，吴光辉出席盐城师范学院文学院创意写作班毕业典礼，他希望青年学子走上社会后将学到的知识运用到实践中去，在新时代创作出更多更好的作品。文学院副院长冯青青、教授王玉琴等现场点评吴光辉的散文创作。

宗禾

党媒小记者

## 探秘“一粒盐的旅程”

5月24日下午，盐阜大众报报业集团30名党媒小记者走进中国海盐博物馆，在研学导师的指导下开展古法海盐提纯实践。孩子们将粗盐溶解、过滤、蒸发，透过玻璃棒搅拌出微小的盐粒，亲身感受“千淘万漉虽辛苦”的制盐智慧。

“原来餐桌上雪白的食盐要经过这么多工序！”一位小记者在实验记录本写下感悟。从滩晒成卤到煎炼成盐，孩子们用PH试纸检测酸碱度，观察结晶过程，在蒸发皿前屏息等待盐花绽放。当亲手提纯的食盐装袋时，小记者们纷纷感叹：“每一粒盐都凝结着汗水，以后更要珍惜粮食。”

这场穿越千年的“盐课”，让少年们触摸到盐城因盐而兴的历史脉络，也在科学实践中读懂了“粒粒皆辛苦”的深意。

记者 胡馨木

